



消費教育講座培養兒童正確消費觀

隨著消費模式逐漸轉變，網絡消費方興未艾，消費者可選購的商品愈趨多樣，付費方式亦趨便捷，這往往容易造成過度消費。現今社會提倡可持續發展的消費生活模式，實踐綠色消費生活依賴大眾具備正確的消費觀念，故本會對校園消費教育尤為重視，於上半年就相關議題為本澳多間小學，近九百名師生舉辦講座，宣導正確運用金錢與保護環境等消費觀念，以期培養學生成為一個負責任的消費者。

本會於上半年先後為澳門培正中學、陳瑞祺永援中學及聖善學校等多間學校舉辦講座，講座以“理財小先峰 -- 用得其所”、“做個負責任的消費者 -- 保護環境你我有責”等為主題，並通過動畫、說故事與問答環節向小學生進行消費者教育，務求透過簡單易懂且富趣味性的方式加強學生對金錢運用的概念，以及消費與環境的關係。“理財小先峰 -- 用得其所”教導學生如何正確運用金錢、儲蓄辦法、關心家庭財政狀況等等，讓學生認清何謂必要的消費，避免不必要的消費造成浪費，從而培養學生理財的能力。“做個負責任的消費者 -- 保護環境你我有責”則解構個人消費行為與環境的關係，重新審視商品的整個生命周期，從生產、使用到廢棄回收，讓學生明白過度消費會造成環境污染及資源貧乏，教導他們應減少消費，選購可循環再用的商品，並做好資源回收。

師生們對講座內容反應熱烈，踴躍發表意見，討論應如何有效地使用金錢，以及人們應如何保護環境，並認為講座內容能於生活中運用。老師們歡迎本

會因應不同年級的學生，推出更多不同專題講座，其普遍對食品或產品的安全，以及正確的消費觀念等議題呈現濃厚興趣，故本會將針對相關議題舉辦講座。

本會認為兒童應從小建立正確的消費觀念，避免因受到當前消費文化的影響，而出現過度消費的行為。個人的消費行為與習慣是公民責任的一部份，本會期望通過消費者教育工作，建立各級學生良好的公民意識，成為精明與負責任的消費者。

本會歷年來透過消費維權教育講座、維權訊息巡迴展覽、各項社區及節目活動等，向本澳各部門、社團、以及不同教育階段的學校介紹本會工作以及宣揚如何合理行使消費者權益，以期為本澳構建良好的消費環境，並宣導可持續發展的消費文化。各部門、團體，以及學校如有需要，歡迎聯絡本會安排相關講座。 

